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1. 본 제품을 구입하여 주셔서 대단히 감사합니다.
1. 저희 썬스타는 공업용 재봉기 생산에서 얻은 소중한 기술과 경험을 바탕으로 다양

한 기능, 완벽한 성능, 강력한 힘, 더욱 향상된 내구성, 세련된 디자인의 공업용 재
봉기를 생산하여 다양한 봉제 작업의 욕구를 만족시켜 드릴 것입니다.

2. 제품을 사용하시기 전에는 필히 본 설명서를 자세하게 읽어주셔서 올바른 사용방
법으로 기계의 성능이 충분히 발휘될 수 있도록 활용하여 주시기 바랍니다.

3. 제품의 성능 향상을 위해서는 사전 예고없이 사양이 변경 될 수도 있습니다.

4. 본 제품은 공업용 재봉기용으로 설계, 제작, 판매 되었으므로 다른 용도로는 사용
하지 마십시오.





MMAANNUUAALL CCOODDEE 번번호호

SSⅣⅣKK000011--0044

사사용용설설명명서서



1. 안전 수칙...............................................................................................................................8

2. 사용전 주의사항.................................................................................................................10

3. 콘트롤 박스 각부명칭 및 사용방법.................................................................................12

4. 설치방법...............................................................................................................................14
1) 컨트롤러를 테이블에 부착하는 방법 ....................................................................14
2) 페달 유닛 부착 방법..............................................................................................14
3) 무릎올림 솔레노이드의 장착 및 조절방법 ...........................................................15
4) 바늘대 상하정지 위치 설정방법............................................................................15
5) 프로그램 유니트 장착방법.....................................................................................18
6) SunStar 재봉기에 설치된 전체 모습 ....................................................................18

5. 배선 및 접지.......................................................................................................................19
1) 전원 PLUG 사양......................................................................................................19
2) 전원 PLUG 배선시 전류사양..................................................................................19
3) 콘트롤 박스 외부 커넥터에 대한 명칭 및 설명 ..................................................20
4) 솔레노이드 공급전압 변경방법(공장출하시 기본설정 값：J19)..........................20

6. 재봉기 및 모터의 접지선 연결........................................................................................22

7. 설치후 확인 사항 ...............................................................................................................22

8. 프로그램 조작반(Program Unit)의 각부 명칭 및 사용방법.........................................23
1) 프로그램 조작반(Program Unit)의 각 부분에 대한 명칭 ....................................23
2) 프로그램 조작반(Program Unit)의 사용방법........................................................23
3) 초기 역진 땀수 및 종료 역진 땀수 보정 방법....................................................34
4) 관성튜닝 기능의 사용방법.....................................................................................37
5) 재봉기 헤드오픈 에러 및 안전 스위치 에러........................................................37
6) 재봉물 끝단 감지 센서(EDGE 센서) 사용방법.....................................................38
7) Motor Controller 설정 방법....................................................................................41
8) KM-360J 사용방법..................................................................................................45
9) TPM(Total Production Maintenance) 기능 세부 사용 방법..................................46

9. 간이 조작반의 각부 명칭 및 사용방법...........................................................................49
1) 간이 조작반의 각 부분에 대한 명칭.....................................................................49
2) 간이 조작반의 사용 방법.......................................................................................49

10. Fortuna Series 4 Full Function Software 사용법......................................................54
1) Fortuna Series 4 Full Function Software의 기본 동작 .........................................54
2) Fortuna Series 4 Full Function Software의 세부 파라미터..................................55
3) 파라미터 세부 사용방법 및 설명..........................................................................69
4) 사절시퀀스 기능 사용방법(B그룹 54, 55, 56번 항목) .........................................73

11. 고장 및 응급조치 방법....................................................................................................82

목목 차차



12. 콘트롤러 주문방법...........................................................................................................83

13.  BLOCK DIAGRAM.........................................................................................................84

※ Fortuna IV 750W 사용설명서 ........................................................................................85
(포함되지 않은 부분은“Fortuna Series 4 사용 설명서”의 내용과 같습니다.)

1. 사용전 주의사항............................................................................................................86
2. 콘트롤 박스 각부명칭 및 사용방법...........................................................................88
3. 설치방법 .........................................................................................................................90

1) 모터를 테이블에 장착하는 방법.......................................................................90
2) 벨트커버 조립순서 및 벨트 장력조절방법 ......................................................91
3) 컨트롤러를 테이블에 부착하는 방법 ...............................................................92
4) 페달 유닛 부착 방법.........................................................................................92
5) Full Function 프로그램 유니트 장착방법..........................................................93
6) 스몰 타입(Type) 프로그램 유니트 설치방법...................................................94
7) SunStar 재봉기에 설치된 전체 모습................................................................94
8) 무릎올림 솔레노이드의 장착 및 조절방법 ......................................................95
9) 위치검출기(싱크로나이저)장착 및 필름조정 방법..........................................96
10) 내장형 위치검출기(싱크로나이저)장착 및 조정 방법...................................98

4. 배선 및 접지................................................................................................................100
1) 전원 PLUG사양.................................................................................................100
2) 전원 PLUG배선시 전류사양.............................................................................100
3) 컨트롤박스 외부 커넥터에 대한 명칭 및 설명..............................................101
4) 솔레노이드 공급전압 변경방법(공장 출하시 기본설정 값 : J19)................102

5. 재봉기 및 모터의 접지선 연결.................................................................................103

6. 설치후 확인 사항........................................................................................................103

7. 스몰 타입 프로그램 조작반의 각부 명칭 및 사용방법........................................104
1) 스몰 타입 프로그램 조작반의 각 부분에 대한 명칭 ....................................104
2) 스몰 타입 프로그램 조작반의 사용방법........................................................105
3) 생산량 카운터(Product Counter) 및 보빈 카운터(Bobbin Counter) 사용방법....110
4) 극잔사(Short Thread Trimmer) 기종 사용방법 .............................................114
5) 초기 및 종료 백택정확기능(Backtack Accuracy Function) 보정방법............116
6) 스몰 타입 프로그램 조작반의 기능 중, Full Function 프로그램 조작반과 동일한 기능....117

8. Fortuna Series 4 750[W] Full Function Software 사용법...................................118
1) Fortuna Series 4 750[W] Full Function Software의 기본 동작.....................118
2) Fortuna Series 4 750[W] Full Function Software의 세부 파라미터..............119

※ 부품목록 ..........................................................................................................................134



8

재봉기용Fortuna Servo Motor를설치및사용하시기전에다음의기재된내용을꼭확
인및숙지바랍니다.

1) 적용분야및목적
본제품은공업용재봉기용으로설계, 제작, 판매되었으므로다른용도로는사용하지마십시오.

2) 작업환경
①전원전압

•전원전압은정격전압의10% 변동이내에서사용하는것이바람직합니다.
•전원의주파수는정격주파수(50/60㎐)의1% 내에서사용하는것이바람직합니다.
•위의사항을지켜야만Servo Motor의정격용량을발휘합니다.

②전자파Noise
•강력한자계및고주파제품과는전원을분리해서사용하시고접근시키지않는것이바람직합니다.

③온도및습도
•주변온도는섭씨5℃이상40℃미만에서사용바랍니다.
•실외에서는절대로사용하지마시고직사광선을피해주십시오.
•난로등과같이뜨거운물체근처는피해주십시오.
•습도는30% 이상95% 미만에서사용해주십시오.

④가스및폭발물근처에서는사용하지마십시오.
⑤해발1000m 이상에서는사용하지마십시오.
⑥사용하지않을때보관온도는-25℃~55℃내에서보관바랍니다.

3) 설치
설치를하실때는사용설명서에기재되어있는데로정확히설치바랍니다.
①설치하실때는꼭전원Plug를제거한후에설치를시작하십시오.
②케이블등에대해서는반드시움직이지않도록고정시켜주시고벨트등움직이는부분에간섭되지않도록

해주십시오. (최소25mm 이상의거리를유지해주십시오.)
③Controller 및재봉기를반드시접지바랍니다.
④전원을켜기전에반드시Controller의전압사양에맞는지를확인바랍니다.
⑤Controller에부가장치및악세사리를부착하실때는반드시안전한저전압을사용하십시오.

4) 분해및분리
①분해및분리하실때는반드시전원스위치를Off하시고전원Plug를완전히뽑은후360초이상기다려

주십시오.
②Plug를뽑을때는전기선을잡지마시고반드시Plug 자체를잡고뽑아주십시오.

안전 수칙
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5) 유지보수
①고장수리는반드시숙련된기술자에의해이루어져야합니다.
② Motor 및Controller를개방한상태로운전하지마십시오.
③실을끼울때나기계를만질때항상전원을Off하여주시고발판에서발을내려놓으십시오.
④수리용부품은항상규격에맞는승인품을사용바랍니다.

6) 기타안전수칙
①벨트및움직이는부위에는손가락이닿지않도록주의바랍니다.
②만일개조및부가장치장착시에는사용자의판단에의해하지마시고반드시안전규격에적합하도록해

주십시오.
③안전장치를제거한상태에서운전하지마십시오.
④물, 커피등이Controller 및Motor에들어가지않도록주의바랍니다.
⑤Controller 및Motor를떨어뜨리지마십시오.

※위사항들은Fortuna Servo Motor를올바르고안전하게사용하기위한것으로위사항들을무시
하면기계의고장이나물리적손해를가져올수있으니사용자는위사항들을반드시지켜서사용
하기바랍니다.

9
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사용전 주의사항

1. 페달을밟고전원을켜지마십시오.

22

2. 작업장을떠날때는반드시전원을끄십시오.

3. 재봉기를수리하거나바늘교환시반드시전원을끄십시오. 4. 접지선을반드시연결하십시오.

5. 한개의전기콘센트에여러개의모터를사용하지마십시오. 6. 가능하면 고주파 용접기 등 노이즈 발생 부근에서 멀리 설치하
십시오.

7. 콘트롤박스분해시고압에주의하십시오.
(전원을끈후6분이상경과한후분해)

8. ERROR 발생시Er 번호를먼저확인한뒤전원을끄고다시켜서
사용하십시오. (동일Er 반복발생시판매점에문의)
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9. Controller에 먼지나 이물질이 쌓이지 않도록 2~3주에 한번씩
청소바랍니다.

10. Fuse가 나갔을 때는 그림과 같이 Cover를 열고 정격용량의
Fuse로대체하십시오.

11. 입식 Pedal 등 외부 Connetor에 연결되는 Cable의 길이는 최
대한짧게연결하여주십시오.

F1

F2

F3

F4 250V/6.3A [50T/20mm]

250V/1A [50T/20mm]

250V/15A [65TL/31.8mm]

250V/15A [65TL/31.8mm]



콘트롤 박스 후면 (Full Option 형)콘트롤 박스 정면 (Full Option 형)

12

콘트롤 박스 각부명칭 및 사용방법
1) 콘트롤박스정면및후면부

33

AC전원스위치

AC전원입력케이블

콘트롤박스접지부

Option 2 커넥터

페달커넥터

Encoder 커넥터

Motor 전원커넥터

위치검출기커넥터

P/U 커넥터

Option 1 커넥터

Lamp 전원커넥터

A/B 버튼커넥터

각종솔레노이드커넥터

Option 3

콘트롤 박스 후면 (Economic 형)콘트롤 박스 정면 (Economic 형)

AC전원스위치

간이조작반

AC전원입력케이블

콘트롤박스접지부

Option 2 커넥터

페달커넥터

Encoder 커넥터

Motor 전원커넥터

위치검출기커넥터

Option 1 커넥터

P/U 커넥터

Lamp 전원커넥터

A/B 버튼커넥터

각종솔레노이드커넥터

Button
A/B

Option1

S/M

Synchro
P/U

Motor
Encoder

Pedal

Option2

SUNSTAR ELECTRIC CO., LTD.
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2) 콘트롤박스측면부

①경고표시

②사양스티커

① ②

Hazardous voltage will cause injury.
Be sure to wait at least 360 seconds before
opening this cover after turn off main switch and
unplug power cord.

고압 전류에 의해 감전될 수 있으므로 커버를 열 때
는 전원을 내리고 전원 플러그를 뽑고 나서 360초간
기다린 후 여십시오.

WARNING
경 고

우측 좌측
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1) 컨트롤러를테이블에부착하는방법

2) 페달유닛부착방법
①페달유닛을부착하는방법은먼저페달유닛브라켓을아래의그림과같이테이블하면에15mm 고정나사를사용하여부착합니다.

②브라켓의측면의고정홀에페달유닛을부착합니다.

③페달유닛브라켓의고정위치는판다리에부착되는발판과연결되는바가수직이되는위치에부착합니다.
(페달유닛브라켓의부착위치는발판의위치에따라다소차이가날수있습니다.)

①컨트롤박스는그림과같이테이블의우측하단에15mm 고정나사를사용하여부착합니다.

설치방법

44

콘트롤박스부착위치

테이블앞쪽밑면

우측테이블다리
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3) 무릎올림솔레노이드의장착및조절방법

(1) SunStar KM-2300 재봉기의경우
①먼저KM-2300 바디의뒷부분에무릎올림(노루발) 솔레

노이드부착용패널을조립하여주십시오.

②브라켓“A”에 무릎올림(노루발) 솔레노이드를 부착하여

주십시오.

③무릎올림(노루발) 솔레노이드가 붙은 브라켓“A”를 부착

하여주십시오.

④솔레노이드 축에 크랭크를 부착한 후 재봉기와 연결하여

주십시오.

⑤솔레노이드위에커버를덮어주십시오.

⑥접지케이블을반드시연결해주십시오.

4) 바늘대상하정지위치설정방법

(1) 위치검출기의장착방법(KM-2300Series, KM-7300Series)
①위치검출기는재봉기에부착되므로공장출고시장착되어져나갑니다.

②위치검출기의교체및수리시에는기계메뉴얼을참조하시기바랍니다.

(2) 프로그램유닛을사용한바늘대상하정지위치설정기능(KM-2300Series, KM-7300Series)
- Fortuna Series Ⅳ컨트롤러는위치검출기의설정변경없이프로그램유닛을이용하여간편하게사용자가원하는바늘대상하

정지위치를설정할수있습니다.

①옵션형프로그램유닛을사용한바늘대상하정지설정

①먼저바늘대상정지위치를설정하기위해서는프로그램유닛의바늘대상하
정지버튼을눌러바늘대상정지아이콘의램프에불이들어오게설정합니다.

②상정지 램프에 불이 들어오면 버튼을 누르고 누른 상태에서 바늘대

상하정지버튼(             )을눌러줍니다. 그러면옆의그림처럼현재설정하고

자 하는 것의 정보를 알려주는 글자와 현재의 위치를 나타내 주는 숫자가

깜박이게됩니다.

③이제사용자는손으로재봉기풀리를정방향으로돌려서원하는상정지위치로

이동시킵니다. 이때화면은변화되는바늘대의위치를표시하게됩니다.

④원하는 위치까지 움직였다면 버튼을 눌러 변화된 위치를 저장 시켜

줍니다.

그러면부저음과함께화면은자동으로초기화면으로전환됩니다.

[ 주 의 ]
버튼을 누르지 않고 버튼을 눌러 설정화면을 빠져나오면 변화된 값이 저장되지 않고 설정화면을 빠져나오는 기능을 수행하니

사용에 유의 바랍니다.

※KM-2300 후면부

접지케이블
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⑤또한바늘대하정지위치를설정하기위해서는프로그램유닛의바늘대상하
정지버튼을눌러바늘대하정지아이콘의램프에불이들어오게설정합니다.

⑥하정지 램프에 불이 들어오면 버튼을 누르고 누른 상태에서 바늘대

상하정지버튼(              )을눌러줍니다. 그러면옆의그림처럼현재설정하

고자하는 것의 정보를 알려주는 글자와 현재의 위치를 나타내 주는 숫자가

깜박이게됩니다.

⑦이제사용자는손으로재봉기풀리를정방향으로돌려서원하는하정지위치로

이동시킵니다. 이때화면은변화되는바늘대의위치를표시하게됩니다.

⑧원하는 위치까지 움직였다면 버튼을 눌러 변화된 위치를 저장 시켜

줍니다.

그러면부저음과함께화면은자동으로초기화면으로전환됩니다.

[ 주 의 ]
버튼을 누르지 않고 버튼을 눌러 설정화면을 빠져나오면 변화된 값이 저장되지 않고 설정화면을 빠져나오는 기능을 수행하니

사용에 유의 바랍니다.

②간이조작반(전면OP)을사용한바늘대상하정지설정

①먼저바늘대상정지위치를설정하기위해서는간이조작반의바늘대상하정지
버튼을눌러바늘대상정지아이콘의램프에불이들어오게설정합니다.

②상정지램프에불이들어오면“E”버튼을누르고누른상태에서바늘대상하

정지버튼(“C”)을눌러줍니다. 그러면옆의그림처럼현재바늘대의위치를

나타내주는숫자가깜박이게됩니다.

③이제사용자는손으로재봉기풀리를정방향으로돌려서원하는상정지위치로

이동시킵니다. 이때화면은변화되는바늘대의위치를표시하게됩니다.

④원하는위치까지움직였다면“C”버튼을눌러변화된위치를저장시켜줍니다.

그러면부저음과함께화면은자동으로초기화면으로전환됩니다.

[ 주 의 ]
“C”버튼을 누르지 않고“E”버튼을 눌러 설정화면을 빠져나오면 변화된 값이 저장되지 않고 설정화면을 빠져나오는 기능을 수행하니
사용에 유의 바랍니다.
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⑤또한바늘대하정지위치를설정하기위해서는간이조작반의바늘대상하정지
버튼을눌러바늘대하정지아이콘의램프에불이들어오게설정하빈다.

⑥하정지램프에불이들어오면“E”버튼을누르고누른상태에서바늘대상하

정지버튼(“C”)을눌러줍니다. 그러면옆의그림처럼현재바늘대의위치를

나타내주는숫자가깜박이게됩니다.

⑦이제사용자는손으로재봉기풀리를정방향으로돌려서원하는하정지위치로

이동시킵니다. 이때화면은변화되는바늘대의위치를표시하게됩니다.

⑧원하는위치까지움직였다면“C”버튼을눌러변화된위치를정장시켜줍니다.

그러면부저음과함께화면은자동으로초기화면으로전환됩니다.

[ 주 의 ]
“C”버튼을 누르지 않고“E”버튼을 눌러 설정화면을 빠져나오면 변화된 값이 저장되지 않고 설정화면을 빠져나오는 기능을 수행하니
사용에 유의 바랍니다.

[ 주 의 ]
간이조작반의 각 버튼의 명칭은 다음과 같습니다.
① A버튼스위치 (초기역진 선택 스위치)
② B버튼스위치 (종료역진 선택 스위치)
③ C버튼스위치 (재봉정지 시 바늘대 상하정지 선택 스위치)
④ D버튼스위치 (재봉정지 자동 노루발 상승 선택 스위치)
⑤ E버튼스위치 (프로그램 스위치)

①

②

③

④

⑤
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5) 프로그램유니트장착방법
①아래의 그림과 같이 프로그램 유니트에 프로그램 유니트 브라켓을 고정나사 3개를 이용하여 부착시키고 프로그램 유닛이 부착된

브라켓을다시재봉기두부에고정나사2개를이용하여그림과같이견고하게고정하여주십시오.

6) SunStar 재봉기에설치된전체모습
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1) 전원PLUG 사양

(1) 단상100 [V]∼120 [V]

 

 

  

(2) 단상200 [V]∼240 [V]

 

 

  

(3) 삼상200 [V]∼240 [V]

 

 

  

※PE(Protective Earth)를반드시연결바랍니다.

2) 전원PLUG 배선시전류사양
전원선배선시배선의굵기등에대한전류사양은15A 이상의것을사용바랍니다.

배선 및 접지

55
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3) 콘트롤박스외부커넥터에대한명칭및설명

[핀번호]

[핀번호] [핀번호]

[핀번호]

1,  9 : 백택솔레노이드 5,13 : 좌침컨트롤솔레노이드

2,10 : 무릎올림솔레노이드 6,14 : 우침컨트롤솔레노이드

3,11 : 사절 솔레노이드 7,15 : 실늦추기솔레노이드

4,12 : 와이퍼솔레노이드 8,16 : 보조솔레노이드

1,  5 : 수동백택버튼 3,  7 : 무릎올림솔레노이드

2,  6 : 백택삽입/삭제버튼 스위치

4,  8 : 안전스위치

①각종솔레노이드커넥터(5566-16P) ②기본스위치커넥터(5566-8P)

③각종스위치및램프커넥터(5566-14P) ④확장커넥터(5566-20P)

4) 솔레노이드공급전압변경방법(공장출하시기본설정값：J19)
※AC 입력전압변동이생길때솔레노이드의동작을원활히해주기위함입니다.
①입력전압대비솔레노이드공급전압설정값(입력전압220V 계열)

30V 정격솔레노이드일때 24V 정격솔레노이드일때

입력전압 설정값

210V 이하 J20

210V~230V J19

230V 이상 J18

입력전압 설정값

180V 이하 J20

180V~190V J19

190V 이상 J18

9, 10 : 12[V] 11 : Output 12

1~6 : GND 12 : Output 13

7, 8, 17~20 : VCC (5[V]) 13 : Output 14

14 : Output 15

15 : External Input 00

1, 2, 7 : GND 9 : 4/4

3        : Left switch LED 10 : 3/4

4        : Right switch LED 11 : 2/4

5        : Left switch 12 : 1/4

6        : Right switch 13 : Switch-HALF

8        : VCC (5[V]) 14 : Switch-CNT
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②입력전압대비솔레노이드공급전압설정값(입력전압110V 계열)

③설정방법

30V 정격솔레노이드일때 24V 정격솔레노이드일때

입력전압 설정값

100V 이하 J20

100V~120V J19

120V 이상 J18

입력전압 설정값

90V 이하 J20

90V~100V J19

100V 이상 J18

J22

J20
J19
J18

P5 P4
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▶방법
재봉기와컨트롤러를연결하는접지선(녹색또는녹/황색)을그림
처럼연결하고전원의접지가되어있는지확인하여주십시오.

재봉기 및 모터의 접지선 연결

66

1) 전원을켜기전에...
①콘트롤박스의명판에표기되어있는전압사양과사용하고자하는전압사양이일치하는가확인
②각종콘넥터연결상태확인
③풀리고정너트의조임상태확인
④미싱의종류확인(Chain Stitch S/M, Lock Stitch S/M)
⑤솔레노이드정격전압확인(참조：솔레노이드공급전압변경방법)

2) 전원켜고난후에...
①프로그램유니트동작확인
②미싱의회전방향확인

•회전방향이틀릴경우프로그램변경방법및변경기능목록(“A”그룹65번)을참고하여회전방향을변경
③열, 냄새및이상소음이들리는가확인

•열, 냄새및이상소음이들리면전원을끄고당사영업소로문의하기바랍니다.

설치후 확인 사항

77

경 고

접지가 안되어 있을 경우 모터에 비정상적인 동작
이 발생할 수도 있으며 사용자에게 위험을 초래할
수있으니반드시접지하여사용하시기바랍니다.
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1) 프로그램조작반(Program Unit)의각부분에대한명칭

2) 프로그램조작반(Program Unit)의사용방법

(1) 프로그램조작반(Program Unit)의 4자리표시기및2자리표시기의기능및사용방법
A. 4자리표시기및2자리표시기의기능

프로그램 조작반(Program Unit)의 각부 명칭 및 사용방법

88

①전원을켜면옆의그림과같은화면이초기에표시되는데4자리표시기는초
기/종료역진땀수를나타내며2자리표시기는현재4자리표시기에표시되고
있는문자나숫자의정보를약자로표시하게됩니다. (bt：back tack 의약자)

<초기에표시되는화면>

<에러검출표시의예>

<A Group 2번항목표시의예>

②그밖에4자리표시기는각종에러검출시해당에러번호를표시해주며파

라미터세부항목설정시설정값을표시해주게됩니다. 또한2자리표시기는

4자리 표시기에 표시되는 내용의 명칭이나 파라미터 세부설정항목의 번호

를나타내어주게됩니다.

[ 주 의 ]
4자리표시기 및 2자리 표시기와 같이 각종 램프들이 현재의 상태를 표시해주게 되오니 사용자는 작업 전에 꼭 확인하고 사용하시기 바랍니다.

2자리표시기 초기역진선택스위치 정지시노루발위치선택스위치

썬스타로고 종료역진선택스위치 사절및와이퍼선택스위치

4자리표시기 정지시바늘대위치선택스위치 재봉속도설정변경스위치

½땀스위치

프로그램변경내용입력스위치

카운터설정후카운터사용선택스위치

패턴작업선택스위치

패턴작업연결스위치

일정속도재봉선택스위치

Edge 센서설치후Edge 센서사용선택스위치

프로그램변경시사용되는스위치
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B. 4자리표시기및2자리표시기의사용방법
a. 초기/종료역진땀수를변경하는방법

출고시설정되어있는초기역진땀수를수정하려면 , 버튼을사용해서

수정하고종료역진땀수를수정하려면 , 버튼을사용해서수정합니다. 

•설정범위：0~9

(예：초기/종료역진땀수를모두4로변경)

b. 파라미터세부항목의값을확인하거나변경하는방법

(2) ½땀버튼의기능및사용방법

① 버튼을먼저누르고누른상태에서바로 버튼을누르면A Group의
파라미터항목의설정값을확인하거나변경할수있는상태로전환됩니다.
(A그룹： , B그룹： , C그룹： , D그룹： )
※B, C, D그룹의 설정은 전원을 껐다가 버튼을 누른 상태에서 전원을 켜서

“PrEn”이란메시지가나왔다가초기화면으로전환된상태에서 버튼을누르

고누른상태에서B, C, D버튼을누르면각그룹의항목을설정할수있습니다.

② 버튼과 버튼으로 원하는 파라미터 항목으로 이동합니다. 이때 2자

리표시기에는파라미터항목번호가표시되고, 4자리표시기에는파라미터

에설정되어있는값이표시됩니다.

( 예：A그룹의2번항목에설정되어있는재봉최고속도제한화면)

③ (증가)버튼과 (감소)버튼을 이용해서 원하는 값으로 설정한 후

버튼을눌러설정한값을저장합니다. 

(예：재봉기최고속도제한을4000RPM에서3000RPM으로변경)

④저장이완료되면 버튼을눌러초기상태로전환합니다.

[ 주 의 ]
•파라미터 항목의 설정 값을 변경 후 버튼을 누르지 않고 빠져 나오면 설정된 값이 저장되지 않으니 주의해서 사용하기 바랍니다.
•B, C, D그룹의 항목설정이 완료되면 전원을 껐다가 켜서 B, C, D그룹에 쉽게 들어가지 못하도록 합니다.
•파라미터세부항목의 설정 값을 마음대로 변경하면 기계의 고장이나 물리적 손해를 가져올 수 있으니 사용자는 기능을 완전히 숙
지한 후에 파라미터그룹을 변경하시기 바랍니다.

①사용자의필요에의해반(½)땀의전진이필요할때½땀( ) 버튼을누르면½땀을움직이게됩니다.

②바늘대가하정지에있을때½땀( ) 버튼을짧게한번누르면바늘대는상정지로이동후정지하고, 바늘대가상정지에있을

때½땀( ) 버튼을짧게한번누르면바늘대는하정지로이동후정지하게됩니다.

[ 주 의 ]

½땀( ) 버튼을 계속해서 누르고 있으면 설정되어있는 ½땀 속도로 계속해서 동작하게 되니 주의해서 사용하시기 바랍니다.



25

(3) 초기역진버튼활용방법

재봉작업후재봉의시작부분에서실의풀림을방지하고자할때사용하며버튼을순차적으로눌러주면램프의위치가그림과같이
변하며, 램프의위치에따라다음의3가지형태로작업이가능합니다.

4자리표시기를이용하여원하는역진땀수만큼A, B를설정하고사용하십시오.

재봉 시작 시 역진 재봉이
실행되지않습니다.

[ 주 의 ]
4자리표시기에 역진 초기 역진 땀수가“0”으로 설정되어있으면 초기 역진 재봉 실행이 불가능하니 주의해서 사용하시기 바랍니다.

재봉시작시역진재봉이

로실행됩니다.

재봉시작시역진재봉이

로실행됩니다.

(4) 종료역진버튼활용방법

재봉작업후재봉의끝부분에서실의풀림을방지하고자할때사용하며버튼을순차적으로눌러주면램프의위치가그림과같이변
하며, 램프의위치에따라다음의3가지형태로작업이가능합니다.

4자리표시기를이용하여원하는역진땀수만큼C, D를설정하고사용하십시오.

재봉 종료 시 역진 재봉이
실행되지않습니다.

[ 주 의 ]
4자리표시기에 역진 종료 역진 땀수가“0”으로 설정되어있으면 초기 역진 재봉 실행이 불가능하니 주의해서 사용하시기 바랍니다.

재봉종료시역진재봉이

로실행됩니다.

재봉종료시역진재봉이

로실행됩니다.

(5) 재봉기정지시바늘대위치선택버튼의사용방법

전원을켜면프로그램조작패널상의바늘대상/하정지램프중에하나는항상켜있게되고버튼을눌러원하는정지위치를선택할
수있습니다.

재봉도중정지시바늘대가상정지합니다. 재봉도중정지시바늘대가 하정지합니다.
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(6) 재봉기정지시노루발의정지위치선택버튼의사용방법

전원을켜면프로그램조작패널상의노루발상/하정지램프중에하나는항상켜있게되고버튼을눌러원하는정지위치를선택할
수있습니다.

[ 주 의 ]
재봉도중 정지 시 노루발 자동 상정지 기능을 사용하면 재봉 도중 정지시 노루발이 자동으로 올라가게 되는데 장시간 동안 노루발
을 들고 있으면 노루발 솔레노이드의 파손이 우려되어 이를 방지하기 위해 설정된 시간이 지나면 자동으로 내려오게 되오니 사용
시 착오 없으시기 바랍니다.

재봉도중정지시노루발이상정지합니다. 재봉도중정지시노루발이 하정지합니다.

(7) 자동사절및와이퍼선택버튼사용방법

재봉후자동사절과와이퍼동작을설정하는버튼으로순차적으로버튼을눌러아래의3가지동작을실행할수있습니다. 램프의점
등은현재설정되어있는상태를표시하게됩니다.

자동 사절 및 와이퍼가 동작
하지않습니다.

자동사절기능만동작합니다.
자동사절 및 와이퍼 기능이
모두동작합니다.

(8) 생산량카운터(Product Counter) 및보빈카운터(Bobbin Counter)의사용방법
※생산량카운터및보빈카운터기능은Fortuna Series Ⅳ옵션형에서사용할수있는기능입니다.

※카운터기능을사용하려면파라미터B-Group의세부항목을설정해주어야가능합니다.

①생산량카운터및보빈카운터기능을사용하지않을때

②생산량 을설정했을때카운터기능

③ 을설정했을때보빈카운터기능

생산량 카운터 및 보빈 카운터는 프로그램 유닛의 카운터 설정버튼( ) 을 반복적으로 누름으로써 아래와 같이 램프의 상태가
바뀌게되며램프의상태에따라기능이선택되어집니다.

①생산량카운터(Product Counter)및보빈카운터(Bobbin Counter)의설정방법

A. 프로그램유닛의 버튼을이용한생산량카운터및보빈카운터의설정/해제

<램프가꺼져있을때>

<램프에불이들어와있을때>

<램프의불이깜박일때>
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②생산량카운터(Product Counter)및보빈카운터(Bobbin Counter)의세부기능사용방법
A. 생산량카운터(Product Counter) 기능의세부사용방법

카운터기능을사용하기위해서는몇가지세부항목을설정해주어야합니다.

②파라미터 항목을설정하여생산수량카운터의종류를선택할수있습니다.
•1：상승카운터(Up Counter)
•0：하승카운터(Down Counter)
※초기값으로“1”이설정되어있습니다.

B-36번

③카운터 버튼을눌러카운터기능을설정하고버튼을누르면카운터의세부정보
를확인및설정할 수있습니다.
•Cn：현재카운터수량
•rn：현재남은수량
•%：작업진행률
•tn：총작업설정수량(초기값: 100)
※ 버튼을 계속해서 누르면 위의 세부정보들을 차례로 볼 수 있음 현재 카운터

수량(Cn)과총작업설정수량(tn)은사용자가설정할수있습니다.

④총작업수량이완료된후동작은 과 항목으로설정할수있습
니다.
< B-37번항목설정값>
•0：작업이완료되면부저가울리며재봉가능상태로설정
•1：작업이 완료되면 부저가 울리고 작업이 버튼을 눌러야만 재봉이 가능한

상태로설정
•2：작업이완료되어도부저가울리지않고재봉가능한상태로설정
< B-38번항목설정값>
•0：카운터완료시자동초기설정값으로전환×
•1：카운터완료시자동초기설정값으로전환○

B-38번B-37번

①생산수량 카운터 기능을 사용하기 위해서는 먼저 파라미터 (B 그룹 35번
항목) 값을원하는값으로설정해주어야합니다.
•0：외부카운터스위치사용설정
•1：사절후자동카운터설정
※초기값으로“0”이설정되어있으며외부카운터스위치가없는경우카운터는작동

하지않습니다. 

B-35번

<현재작업수량표시>

<남은작업수량표시>

<작업진행률표시>

<총작업설정수량 표시>

[ 주 의 ]
B-38번 항목을“0”으로 설정하면 카운터가 완료되어도 계속해서 증가/감소하게되며 처음부터 다시 사용하려면 Cn의 값을 사용자가
재설정해 주어야 합니다.
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B. 보빈 카운터(Bobbin Counter) 기능의세부사용방법
보빈카운터기능은밑실의잔량을점검하는기능으로기능을사용하기위해서는몇가지세부항목을설정해주어야합니다.
a. 보빈카운터(Bobbin Counter) 기능설정

b. 보빈카운터(Bobbin Counter) 기능의세부항목

①보빈카운터기능을사용하기위해서는먼저파라미터 (B 그룹39번항목)
값을설정해주어야합니다.
•0：보빈카운터기능사용금지
•1：보빈카운터기능사용가능
※초기값으로“0”이 설정되어있으며, 이때는 프로그램 유닛의 카운터 버튼을 보빈

카운터기능에맞추어놓아도보빈카운터의기능은동작하지않습니다.

B-39번

① 버튼을 눌러 램프가 깜박거리는 상태 즉, 보빈 카운터 기능사용을 선택한 후

버튼을 누르면 화면은 오른쪽 그림처럼 바뀌게 되며“bc”는 Bobbin Counter를

나타내는약자입니다.

②이때, 버튼을누르면화면은오른쪽그림과같이“UP”이표시되는화면으로전환

되며다시한번 버튼을누르면초기화면“3333 bt”으로전환됩니다. 다시 버튼

을누르면화면은①의그림“bc”로전환되며계속해서 버튼을누르면이와같은

화면이반복적으로전환되게됩니다.

•[bc]

•[UP]

•[bt]

Bobbin Counter의약자로재봉을하면“0”에서증가하게됩니다.
(초기설정값: 0, 설정범위: 0~9999, 설정방법: / 버튼이용)

재봉을하면“bc(bobbin counter)”의증가비와같은비율로증가하게되는값으로최초에“bc(bobbin counter)”
설정값을구할때사용하게됩니다.
(초기설정값: 0, 설정범위: 0~9999, C/D버튼으로수동증가/감소가능)

초기화면에표시되는Back-Tack의약자입니다.

[ 주 의 ]

※ 버튼은 각각 보빈카운터 기능에서 특별한 기능을 수행하는 버튼으로 사용중 주의를 요합니다.

• 버튼(카운터 값 저장 기능) : “bc”또는“UP”이 표시되는 화면에서 버튼을 누르면 현재 화면에 표시되어 있는 값

이 보빈 카운터 값으로 저장됩니다.
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c. 보빈카운터(Bobbin Counter) 기능의설정방법

①새로운작업을시작할때보빈카운터의값은새롭게설정해주어야하는데설정할값을
미리알고있지않다면아래의방법을사용해서새롭게값을설정해줍니다.
•먼저“UP”화면으로이동하고 , 버튼을이용해서값을“0”으로만듭니다.
•사용하지않은새밑실로교환합니다. 이때, 밑실의양은일정해야합니다.
•이제새로운작업의재봉을시작합니다. 이때, 재봉을할수록“UP”의값이증가하게
됩니다.

•계속해서재봉을해서밑실이떨어질때까지작업을실시합니다.
•재봉중밑실이떨어지면 버튼을눌러카운트된값을저장합니다.
•저장하기전에밑실이떨어진후카운트된값을반영하기위해서약, 10~20의값을
빼주고저장해줍니다.

②보빈카운터값설정이완료되었으면“bc”화면으로전환합니다. 

③설정을완료하고재봉을시작하면“bc (bobbin count)”의값이점차적으로증가하게
됩니다.

[ 주 의 ]
※ 보빈 카운터 기능을 사용하려면“bc”가 표시되는 화면이나 초기화면으로 전환시켜서 사용해야 합니다. “UP”이 표시되는 화면에서

작업을 하면 카운터의 값이 증가됨에 주의하시기 바랍니다.
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d. 보빈카운터가완료되었을때

①새로운밑실로교환하고재봉작업을시작하면점차적으로“bc(Bobbin Counter)”의값
이증가하게됩니다.

②값이 증가하다가 설정값과의 차이가 20이하로 줄어들게 되면 부저음이 울려 밑실이
얼마없음을경고해주게되니사용자는이용에착오없으시기바랍니다.

③계속해서 재봉을 하다가 Bobbin Counter의 값이 설정값과 같게 되면 재봉이 정지되
고부저가울리게되며화면이깜박이게됩니다.

④카운터완료후재봉이정지되면아래의방법으로복귀할수가있습니다.
•방법은 버튼을눌러복귀하는방법으로버튼을누르면자동으로“bc”의값이“0”으로전환됩니다.
(AUTO CLEAR / PRESET 기능)

[ 주 의 ]

※ 보빈 카운터 기능을 사용하려면 먼저, B-Group의 39번을“1”로 설정해 주어야 합니다.

※ 사용자는 버튼을 이용해 화면을 전환시켜 재봉 중에 보빈카운터의 값 표시를 설정/해제 할 수 있습니다.

※ 보빈 카운터의 기능을 올바르게 사용하려면 밑실을 일정하게 감아 주어야 하며, 밑실을 차이와 재봉조건의 차이에 따라 카운터의

기능에 약간의 오차를 가져올 수도 있습니다.
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(9) 패턴작업선택버튼의사용방법
A. 패턴재봉기능설정방법

일정한재봉물을계속해서작업할필요가있을경우사용하며버튼을눌러램프에불이
켜지면패턴재봉기능을사용할수있습니다.

B. 패턴재봉의세부기능사용방법

①패턴기능사용시주의사항
•패턴을사용하기전에반드시사절동작을완료시키고패턴스위치의램프를점등시켜주십시오.
•패턴을사용하지않을때에는패턴스위치를다시한번눌러램프를꺼주면일반재봉으로환원되지만사용중인패턴모드가완전
히끝나지않았을때에는패턴램프는꺼지지않습니다.

•패턴기능의재봉속도는설정된재봉속도로일정하게재봉됩니다.
•각패턴모드별입력된값은전원이OFF되더라도지워지지않으므로차후에동일한것을사용할경우에는모드를눌러만주고사용
하십시오. 그러나, 초기화를시키게되면패턴재봉과관련해서입력된값은모두지워지게되므로이때에는재입력이필요합니다.

②패턴기능의사용방법
ⓐ먼저 버튼을눌러패턴재봉기능을선택합니다.
ⓑ사용하고자하는패턴을누르면선택한패턴의램프에불이들어옵니다.
ⓒ 버튼을 누르면 옆의 그림과 같이 화면이 전환되고 선택한 패턴의 각 변의

땀수를사용하여설정할수가있습니다.
<패턴의각변땀수설정방법>
• , 버튼을이용하는방법

- C, D버튼을이용해서땀수를직접입력하는방법으로설정하고자하는길이의
땀수를알고있을때사용하게됩니다. 

•페달의동작을이용하는방법
- 설정하고자하는 패턴의 길이를 몰라 직접 재봉동작을 실행시켜서 설정할 패

턴의 땀을 확인하고 설정하는 방법으로 설정화면에서 페달을 밟으면 일반재
봉속도와설정된패턴재봉속도중낮게설정되어있는속도를기준으로페달
의감각에의한가/감속특성을가지고땀수를설정해줄수있습니다. 

•A버튼및½땀버튼을이용하는방법
- 설정하고자하는패턴재봉의끝부분에서미세한조정을위해저속이나반땀

씩재봉하면서설정하고자하는패턴의길이를확인하고설정할때사용하게
됩니다.

P：AUTO 램프가 꺼졌을 때 → 재봉 중 페달을
놓으면정지

A：AUTO 램프가 켜졌을 때 → 재봉 중 페달을
놓아도패턴구간끝까지재봉완료

<각변땀수설정화면>

⇒

ⓓ설정이 완료되면 버튼을 눌러 설정된 값을 저장하고 버튼을 눌러 각변
땀수설정화면을빠져나오면설정된값으로패턴재봉기능을수행할수있습니다. 

ⓔ패턴의재봉속도는페달에의한가/감속특성이아닌설정되어있는패턴의재봉속
도로일정하게재봉하게됩니다. 이때 버튼을눌러램프에불이깜박거리면페
달을밟고패턴재봉이끝나기전에발을놓아도재봉을끝까지완료하는기능을수
행하게됩니다.

[ 주 의 ]
•각 변의 땀수를 설정한 후에 버튼을 눌러 주어야 설정된 값이 저장됩니다.
•변이 하나가 아닌 패턴의 경우 실제로 변에 땀수가 설정되어 있는 변까지만 패턴작업을 수행하게 됩니다.
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③각패턴의세부사항

일정한길이의직선재봉이반복되는작업에편리한패턴으로변은0~999땀까지설정
이가능합니다

3개의변이사용되는재봉이반복될때편리한패턴으로각각의변은0~999땀까지설
정이가능합니다. 

4개의변이사용되는재봉이반복될때편리한패턴으로각각의변은0~999땀까지설
정이가능합니다. (사각재봉에많이사용)

연속으로전/후진이필요한재봉에편리한기능으로전/후진은9번까지실행할수있습
니다. 또한각각의변은0~999땀까지설정이가능합니다. 
(혁띠고리등의연속백택작업시사용)

변을최고 20개까지설정할수있는패턴으로여러가지다각형이나사용자가원하는
패턴을작업할때편리한기능입니다. 각각의변은0~999땀까지설정이가능합니다.

④체인기능(패턴연결기능)의사용방법
•먼저 버튼을눌러패턴재봉기능을선택합니다.

•다음에 버튼을눌러줍니다.

• 버튼을누르면옆의그림과같이화면이전환되고 , 버튼으로체인의

번호를바꾸어줄수있습니다.
•원하는번호에원하는패턴을설정하려면 , 버튼으로원하는번호로이동후에원하
는패턴의버튼을눌러줍니다.

•위와같은방법으로체인설정이완료되면 버튼을눌러변경된값을저장하고

버튼을눌러체인설정화면을빠져나옵니다.
•설정된 재봉을 하면 깜빡이는 램프의 패턴이 현재 재봉중인 패턴이며 불이 들어와
있는패턴이다음에재봉될패턴을나타냅니다.

[ 주 의 ]
•체인기능을 설정한 후에 버튼을 눌러 주어야 설정된 값이 저장됩니다.
•재봉 중 패턴의 설정을 바꾸어 주게 되면 변경된 정보로 계속해서 재봉하게 됩니다.
•체인의 마지막 패턴 재봉이 끝나면 자동으로 첫 번째 패턴으로 이동하게 됩니다.

※패턴재봉기능사용시 버튼을눌러AUTO 램프가깜박이면패턴재봉도중페달을놓아도설정된패턴의구간재봉이자동으
로끝까지이루어지게됩니다.
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(10) 일정속도재봉(AUTO) 선택버튼의사용방법

(11) 재봉속도설정변경버튼의사용방법
A. 재봉속도확인방법

재봉의속도를결정해주는기능으로램프에불이들어오는것에따라다음과같이2가지로동작합니다.

[ 주 의 ]
패턴기능의 사용 시에는 위와 다르게 동작하오니 10)항을 참조하시기 바랍니다.

•램프가깜빡일때
- 페달을 밟으면 설정된 속도로 일정속도

를유지하며재봉합니다.

•램프가꺼져있을때
- 사용자가 밟는 페달의 양에 따라 재봉속

도가결정됩니다.

현재 설정되어 있는 재봉 속도를 확인하려면 버튼의 버튼이나 버튼을
짧게 한번만 누르면 옆의 그림과 같이 현재 설정 되어있는 속도가 잠깐 표시되었다가
초기화면으로다시전환됩니다.

※화면에표시되는속도는재봉기최고속도제한값입니다.

[ 주 의 ]
설정 가능한 최고 속도 및 최저 속도는 파라미터 세부항목으로 변경 할 수 있습니다.

B. 재봉속도설정변경방법

①재봉속도를 변경하려면 버튼이나 버튼을 이용해서 속도를 확인할 수 있는
화면으로전환시킵니다.

②화면에현재속도가표시되면다시초기화면으로전환되기전에 버튼이나
버튼을눌러원하는속도로변경합니다. 
•버튼을한번씩순차적으로누를때：재봉속도가40RPM씩증/감합니다.
•버튼을누른상태로유지할때：재봉속도가빠르게증/감합니다.

[ 주 의 ]
• 버튼이나 버튼이 일정시간동안 눌리지 않으면 화면은 자동으로 초기화면으로 전환되오니 주의해서 사용하시기 바랍니다. 
•설정 가능한 최고 속도 및 최저 속도는 파라미터 세부항목으로 변경 할 수 있습니다. 
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3) 초기역진땀수및종료역진땀수보정방법
※각재봉기는고유의조건에의해역진땀수가다소차이가날수있으므로아래의보정방법을활용하여주십시오.
※보정을실시하기전에먼저현재의재봉상태를확인합니다. 현재의재봉상태를정확히파악해야정확하고빠른보정을할수있습니다.

①역진재봉상태에따른분류
※역진재봉상태는아래와같이분류될수있습니다. (A:3땀, B:3땀, C:3땀, D:3땀으로했을경우)

A. 설정된땀수보다한땀이상적거나많게재봉되는경우

B. 설정된땀수보다한땀이하로적거나많게재봉되는경우

[ 주 의 ]
•위의 그림들은 각각의 대표적인 재봉상태를 나타낸 그림으로 각 재봉기의 고유조건에 따라 다소 차이가 날 수 있으며 두 가지
현상이 복합적으로 나타나는 것이 일반적입니다.

구 분 땀수가적게나온역진재봉상태 올바른역진재봉상태 땀수가많이나온역진재봉상태

A, B변이각각한땀씩적게 A, B변이각각3땀씩정확히 A, B변이각각한땀씩많이
재봉된경우 재봉된경우 재봉된경우

C, D변이각각한땀씩적게 C, D변이각각3땀씩정확히 C, D변이각각한땀씩많이
재봉된경우 재봉된경우 재봉된경우

초 기 역 진
재 봉 상 태

종 료 역 진
재 봉 상 태

구 분 땀의길이가작게나온역진재봉상태 올바른역진재봉상태 설정땀수를초과한역진재봉상태

A, B변마지막세번째땀의 A, B변이각각3땀씩정확히 A, B변이각각3땀씩재봉되고
길이가짧게재봉된경우 재봉된경우 약간(한땀이하) 더재봉된경우

C, D변첫번째땀의길이가 C, D변이각각3땀씩정확히 C, D변이각각3땀씩재봉되고
짧게재봉된경우 재봉된경우 약간(한땀이하) 더재봉된경우

초 기 역 진
재 봉 상 태

종 료 역 진
재 봉 상 태
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②초기/종료역진땀수보정방법
※역진땀수를보정하는방법은사용자에따라다를수있지만기본적으로아래의순서로보정합니다.

A. 설정된땀수보다한땀이상적거나많게재봉되는경우

[ 주 의 ]
※ 땀수 보정 값의 설정 범위는 -6땀~6땀까지이며 초기화면에서는 현재 적용된 보정 값을 볼 수 없습니다. 현재 적용된 보정 값을

확인하려면 버튼을 누르고 누른 상태에서 버튼을 눌러 각각의 변에 설정된 값을 확인 하거나 파라미터 B그룹의
30 (A변 보정 값), 31 (B변 보정 값), 32 (C변 보정 값), 33 (D변 보정 값)의 확인합니다.

※ 각 변의 보정 값이 설정 최저/최고 제한 값(-6땀)/(6땀)까지 보정 하였는데도 올바른 재봉상태가 되지 않을 경우에는 역진재봉 속
도를 줄여서 사용하십시오.

※ 일반적으로 위의 방법으로 1땀 이상의 차이를 보정하고 다음장의 항목을 이용해 한 땀 이하의 땀을 세밀하게 보정하게 됩니다.

ⓐ먼저정확한역진재봉상태를파악합니다. 
: 재봉을실시하여현재재봉상태를앞장의그림을참조하여확인합니다.

※위의예는역진땀수가한땀씩적게나온경우에대한설명입니다. 
※위와같은방법으로한땀이상적거나많게재봉되는경우를보정할수있습니다.

<초기화면>

ⓑ재봉상태를확인하였으면먼저설정된땀수보다한땀이상차이나는땀수를보정합니다.

※1땀이상차이나는땀수보정값을설정하는방법
•설정범위: -6땀~ 6땀
•설정단위: 1땀
•보정땀수적용방법(A, B, C, D버튼을이용하여설정)

•설정후 버튼을누른상태에서 버튼을눌러설정값저장

예) 초기/종료역진땀수가한땀씩적게나왔을경우

↓

↓

↓

A변설정값 3(설정된땀수) + (3-실제로재봉된A변의땀수)
B변설정값 3(설정된땀수) + (3-실제로재봉된B변의땀수)
C변설정값 3(설정된땀수) + (3-실제로재봉된C변의땀수)
D변설정값 3(설정된땀수) + (3-실제로재봉된D변의땀수)

가. 초기화면에서 , , , 버튼을사용해서“3 3 3 3”을“4 4 4 4”로변경합니다. 

나. “4 4 4 4”로설정한후 버튼을누르고누른상태에서1/2땀( )버튼을누르면

“bt-C”란메시지가나오며부저음이짧게세번울리고자동으로초기화면으로전환됩니다.

다. 변경된초기화면은원하는역진설정값인“3 3 3 3”이계속표시됩니다.

라. 다시재봉을실시하여보정된땀수를확인합니다.

마. 보정된재봉상태가계속해서1땀이상의차이를보이면가~라를반복해서실시하여보정합니다.
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B. 설정된땀수보다한땀이하로적거나많게재봉되는경우

ⓐ“A”항목을바탕으로설정된땀수보다한땀이상차이나는땀수를보정한후에도여전히
역진재봉상태에문제가있으면①-B의그림을참조하여재봉상태를다시확인합니다.

<초기화면>

<땀의길이가적게나온경우>

<땀이한땀이하로더나온경우>

ⓑ재봉상태를보면서아래의방법을사용해서보정을실시합니다.
※1땀이하의땀수보정을설정하는방법(Prog+Auto)

•설정범위: -6땀~ 6땀
•설정단위: 0.05땀(한땀을20등분으로구분하여보정)
•초기설정: A(00.30), B(00.30), C(00.40), D(00.40) 
•보정땀수적용방법(C, D버튼을이용하여설정)
※※땀땀의의길길이이가가적적게게나나온온경경우우((AA,, BB변변의의세세번번째째땀땀//CC,, DD변변의의첫첫번번째째땀땀))

※※땀땀이이한한땀땀이이하하로로더더나나온온경경우우((AA,, BB변변의의마마지지막막땀땀//CC,, DD변변의의첫첫번번째째땀땀))

[ 주 의 ] 음영부분은 현재의 저장되어있는 보정 값입니다.
•설정후 버튼을눌러설정된값을저장합니다.

예) 초기/종료역진땀의길이가설정된길이보다적게(반땀정도) 재봉된경우.

↓

↓

↓

↓

A변설정값
.       (현재설정되어있는보정값) 

+ (01.00-실제로재봉된A변의땀중3번째땀의길이)

B변설정값
.       (현재설정되어있는보정값) 

+ (01.00-실제로재봉된B변의땀중3번째땀의길이)

C변설정값
.       (현재설정되어있는보정값) 

+ (01.00-실제로재봉된C변의땀중1번째땀의길이)

D변설정값
.       (현재설정되어있는보정값) 

+ (01.00-실제로재봉된D변의땀중1번째땀의길이)

가. 초기화면에서 버튼을누르고누른상태에서 버튼을누릅니다.

나. 그러면화면은땀수보정화면으로전환되고 , 버튼을이용하여각각의변(A, B, C, D)을보정할수

있는화면으로전환할수있습니다. 

다. A, B, C, D변에새로운보정값설정을완료했으면 버튼을눌러설정된보정값을저장하고 버튼

을눌러재봉초기화면으로전환합니다. 

(A:00.30, B:00.30, C:00.40, D:00.40) → (A:00.50, B:00.50, C:00.75, D:00.75)

라. 재봉을실시하여역진재봉상태를확인합니다.

마. 보정된재봉상태가계속해서설정된값과차이를보이면가~마를반복해서실시하여보정합니다.

A변설정값
.       (현재설정되어있는보정값) 

- 실제로재봉된A변의땀중더재봉된땀의길이

B변설정값
.       (현재설정되어있는보정값)

- 실제로재봉된B변의땀중더재봉된땀의길이

C변설정값
.       (현재설정되어있는보정값)

- 실제로재봉된C변의땀중더재봉된땀의길이

D변설정값
.       (현재설정되어있는보정값)

- 실제로재봉된D변의땀중더재봉된땀의길이

[ 주 의 ] 
※ 각 변의 보정 값이 설정 최저/최고 제한 값(-6땀)/(6땀)까지 보정 하였는데도 올바른 재봉상태가 되지 않을 경우에는 역진재봉 속

도를 줄여서 사용하십시오.
※ 일반적으로 A항목으로는 1땀 이상의 차이를 보정하고 B항목을 이용해 한 땀 이하의 땀을 세밀하게 보정하지만 B항목만을 사용해

서 한 땀 이상의 보정과 한 땀 이하의 세밀한 보정 모두를 수행할 수 있습니다. 
※ A, B, C, D변에 새로운 보정 값을 설정이 완료되면 버튼을 눌러 설정 값을 저장하십시오. 그렇지 않으면 설정된 값이 저장되

지 않으니 주의하시기 바랍니다.
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①관성튜닝기능은부하의관성에맞는모터의Gain 값들을구하기위해수행하는것으
로 버튼과 버튼을동시에눌러주면관성튜닝화면으로전환합니다. 화면이
전환되면“TUNE" 라는문자가깜박거리게됩니다.

②화면이전환되면부저음이들릴때까지페달을밟아줍니다. 부저가울리기전에페달
을놓으면관성튜닝이완료되지않으므로부저가울리때까지페달을밟아줍니다. 
(관성튜닝중에는재봉기스스로기동, 제동을10회실시합니다.)

③관성튜닝이완료되면부저음과함께화면은자동으로초기화면으로전환됩니다.

[ 주 의 ]
관성튜닝은 재봉기에 컨트롤러를 처음 부착했을 경우와 재봉기의 급 가/감속 동작이 이루어지지 않았을 때만 수행합니다.

4) 관성튜닝기능의사용방법

<관성튜닝초기화면>

<초기화면>

5) 재봉기헤드오픈에러및안전스위치에러

①재봉기 헤드오픈 에러는 KM-2300Series에 관련된 에러로 재봉도중 혹은 전원이 켜져 있는 상태에서 재봉기 헤드를 올리게 되면
“oPEn Er”라는메세지와함께부저음이울리며재봉이금지되게됩니다.

발 생 항 목 증상및조치사항

①전원이 켜져 있는 상태에서 재봉기
헤드를들었을때

②재봉중에헤드를들었을때

③재봉기헤드가제자리에있을때

•“oPEn Er”가발생합니다.
•재봉기헤드를원위치로내려놓으면발생되었던에러가사라지게되며재봉기가능하게
됩니다.

•“oPEn Er”가발생합니다.
•재봉기헤드를원위치로내려놓아도계속해서에러가남아있게되며, 전원을껐다가다시
켜야에러가사라지고재봉이가능하게됩니다.

•재봉기헤드가제자리에있는데“oPEn Er”가발생하면아래의사항들을확인하기바랍니다.

- 재봉기헤드우측밑에붙어있는스위치의불량여부

- 파라미터 번항목의설정값확인

: 번설정값이KM-2300 Series 경우“20”, KM-1750/1790 Series의경우

“120”으로설정되어있어야합니다.

C-61

C-61

②안전스위치에러는SC-7300 Series 재봉기와관련된에러로재봉후사절이동작되었을때동작된칼이복귀되지못할때발생하는
에러입니다.

발 생 항 목 증상및조치사항

①재봉중에러가발생했을때

②전원을켜고재봉을시작하자마자에러
가발생했을때

•“SF22 Er”가발생합니다.
•재봉기의칼이복귀되었는지를확인합니다.

•전원을켜고재봉을시작하려하자마자“SF22 Er”가발생하면아래의사항들을확인하기

바랍니다.

- 재봉기뒤쪽에붙어있는안전스위치의불량여부

- 파라미터설정값확인

: 번설정값이“111”로설정되어야합니다.C-61
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①EDGE센서와연결한EDGE센서박스(조)를테이블에장착합니다.

②EDGE센서연결커넥터를스위치커넥터에연결시킵니다.

①재봉기헤드에EDGE 센서브라켓을다음그림과같이부착시킵니다.

②부착된EDGE센서브라켓에EDGE센서를부착시킵니다.

6) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서) 사용방법

(1) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서) 설치방법

< KM-235,250의 경우 > < KM-750,790의 경우 >

[핀번호]

1, 2, 7 : GND 9 : 4/4

3        : Left switch LED 10 : 3/4

4        : Right switch LED 11 : 2/4

5        : Left switch 12 : 1/4

6        : Right switch 13 : Switch-HALF

8        : VCC (5[V]) 14 : Switch-CNT
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(2) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서) 설정방법

① 버튼을누른상태에서전원을켜십시오.

② 스위치를누른상태에서 버튼을눌러파라미터C-그룹으로진입합니다.

③ 와 버튼을사용하여파라미터C그룹52번으로설정하고, 와 버튼을
사용하여초기값2를12로변경합니다.

④위의①~③번과정을마친후, 버튼을눌러변경값을저장하고, 버튼을눌
러파라미터설정모드에서빠져나옵니다.

⑤위의 ①~④번 과정을 마친 후, 버튼을 눌러 램프가 점등되면 감지 센서 기능을
사용할수있습니다.

재봉물 끝단 감지 센서(EDGE 센서) 선택 버튼은 재봉물의 끝단이 확인이 되면 자동으로 재봉을 정지하는 기능으로,
원하는 기능을 올바르게 실행하게 하려면“(4)재봉물 끝단 감지 센서(EDGE 센서)관련 세부 기능 사용 방법”을 반드시
숙지한 후, 사용하여 주십시오.주 의

⊛

⇒

(3) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서) 감도셋팅방법

①센서 아래에 재봉물이 없는 상태에서 센서 뒷면의 Operating Mode를 L.ON 상태로
셋팅합니다.

② 버튼을눌러램프를점등시키고, 센서아래에재봉물을놓아센서앞면의STB

램프(황색)가점등되는지확인합니다.

③센서 앞면의 STB램프(황색)가 켜지지 않을 경우, 센서 뒷면의 Operating Mode를
D.ON  상태로바꾼상태에서②번과정을반복합니다.
(램프가 켜지지 않는 이유는 재봉물의 종류에따라 EDGE 센서가 반응하기 때문입니
다.)

④위의①~③번과정을마친후, 센서앞면SENS의볼륨을조정하여재봉물이센서밑
에 있을 경우 OPL램프(적색)가 꺼지고, 재봉물이 센서 밑에 없을 경우 OPL램프(적
색)이점등되도록SENS 볼륨을조정합니다.
이때, STB램프(황색)의점등여부는상관하지않습니다.
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(4) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서)관련세부기능사용방법

① 버튼을누른상태에서 버튼을눌러파라미터A-그룹으로진입합니다.
(반드시사절후에파라미터로진입할수있습니다.)

② 와 버튼을사용하여수정하고자하는파라미터번호를설정하고, 와 버튼

을사용하여파라미터값을변경합니다.

③각파라미터값을변경하고, 버튼을눌러변경값을저장합니다. 

A-그룹 기능

41

42

43

센서종류선택

감지후, 진행땀수설정

감지후, 진행땀수의재봉속도

0

3[땀]

1000[rpm]

0 : 끝단감지시, 5[V] 출력(Active High)
1 : 끝단감지시, 0[V] 출력(Active Low)

0~255[땀]

20~2000[spm]

1[땀]

10[spm]

초기값 범위 단계

1. 파라미터 값을 변경하고, 버튼을 누르지 않으면 변경된 값이 저장되지 않습니다.
2. 초기화를 실행시키면, 모든 데이터는 공장 출하 시 값으로 환원됩니다.주 의

(5) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서)의동작

(6) 재봉물끝단감지센서(EDGE 센서)의해제방법

① 버튼을눌러EDGE 센서를활성화합니다.

②EDGE 센서가활성화되어있는상태에서재봉하면, 재봉물의끝단이근접했을때
(바늘과재봉물끝단거리: 약20[mm]) 재봉이정지됩니다.

③②번의 정지된 상태에서 페달을“중립→전진”하면, 파라미터 A-42에서 설정한 땀
수및A-43에서설정한속도로재봉이실행됩니다.

④③번완료후, 사절을실행(패달후진)하면, 종료백택재봉을실행(백택램프가점등
되어있는경우)하고, 사절을실행합니다.

① 버튼을눌러램프가꺼지면EDGE 센서의동작을해제합니다. ⇒

⇒
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저장원하는모델선택

B-56으로이동파라미터B 그룹초기화면프로그램Enable

7) Motor Controller 설정방법

(1) 장착기종에따른컨트롤러설정방법

구 분

1

2

3

SC-7300 Series

SC-7500 Series

SC-7310 Series

88

124

125

공장출고시주문된사양에맞게설정

되어출고됨

적용기종
파라미터B-56번
모델번호설정값

비 고

※Model Number 설정방법

[주의]
① 제품이 공장에서 출고될 경우 주문된 기종에 맞게 설정되어 출고됩니다.
② 주문된 사양이 아닌 Controller를 체인 기종에 장착하는 경우

⇨ 파라미터 B-56번의 값을 해당 기종에 맞게 설정하여 사용하기 바랍니다. 
⇨ Controller의 프로그램 버전에 따라 적용되지 않는 기종이 발생할 수 있으니 아래의 내용을 참조하여 적용 기종에 맞게 설정

하여 사용하기 바랍니다.

※버전표시
≽CPU 버전은전원을켜면아래와같은버전표시가P/U상에잠시표시되었다가초기화면(“3333”)으로전환됩니다.

≽CPU 버전이표시되지않을경우구버전입니다.

“POWER ON”+ + 또는⇨

또는 ⇨⇨

⇨ ⇨

구 분 Fortuna Series III(CPU 버전11) Fortuna Series IV(CPU 버전7)

프로그램유닛
(P/U)

간이조작반 ⇨ ⇨
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(2) 장식실사절장치(Top Thread Trimming Device)를부착하는경우

장식실사절장치를부착하여사용하는경우아래의사항을확인하여장치가올바르게동작하도록설정하기바랍니다.

①컨트롤러에내장된프로그램버전에따라아래와같이설정하여사용하기바랍니다.

②파라미터B-55번의사절시퀀스를수정하는방법

≽외부프로그램유닛을사용하는방법

※시퀀스의값을바꿀때는 , 버튼을사용

※시퀀스다음번지이동은 , 버튼을사용

프로그램버전

1

2

S-III 버전“11”이상

S-IV 버전“7”이상

S-III 버전“11”이전

S-IV 버전“7”이전

파라미터A-73번의값을“1”로설정

파라미터B-55번의사절시퀀스를수정하여사용

설정방법

B-55으로이동파라미터B 그룹초기화면

“POWER ON”+ + 또는⇨ ⇨ ⇨

80[ms]시간지연 : 1[ms]단위T/T Sol. “ON”시퀀스시작

⇨⇨ ⇨ ⇨

W/P Sol. “ON”66[ms]시간지연 : 1[ms]단위T/T Sol. “OFF”

⇨⇨ ⇨ ⇨

시퀀스끝W/P Sol. “OFF”0[ms]시간지연 : 1[ms]단위

⇨⇨ ⇨ ⇨

시퀀스저장

⇨
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≽내장된간이조작반을사용하는방법

[주의]
간이 조작반을 사용하여 시퀀스를 수정할 때는 시퀀스의 번지가 표시되지 않으니 주의하여 수정하기 바랍니다.

※시퀀스의값을바꿀때는 , 버튼을사용

※시퀀스다음번지이동은 , 버튼을사용

시퀀스B-55번B 그룹프로그램시작

+ ⇨ ⇨ ⇨

80[ms]시간지연 : 1[ms]단위T/T Sol. “ON”시퀀스시작

⇨⇨ ⇨ ⇨

W/P Sol. “ON”66[ms]시간지연 : 1[ms]단위T/T Sol. “OFF”

⇨⇨ ⇨ ⇨

0 [ms]시퀀스끝W/P Sol. “OFF”시간지연 : 1[ms]단위

⇨⇨ ⇨ ⇨

시퀀스저장 B그룹

⇨⇨
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(3) 체인기종사절시퀀스

프로그램버전이구버전인Controller를장착할경우아래의내용을참조하여사절시퀀스를수정하여사용하기바랍니다.

01 --80 시퀀스시작

02 --83 사절솔레노이드“ON”

03 --B0
80[ms] 시간지연

04 80

05 --9A 사절솔레노이드“OFF”

06 --B0
66[ms] 시간지연

07 66

08 --84 와이퍼솔레노이드“ON”

09 --B3
1[s] 시간지연

10 10

11 --9B 와이퍼솔레노이드“OFF”

12 --00 사절시퀀스끝

•

• --00

•

64 --00 시퀀스종료

번호 명령어
데이터부

설 명
1st 2nd 3rd

순 서 도 프로그램코드

사절시퀀스시작
Start of Sequence

사절시퀀스끝
End of Sequence

사절솔레노이드켬
(T/T Solenoid “ON”)

80[ms]동안대기
(Wait for 80[ms])

사절솔레노이드끔
(T/T Solenoid “OFF”)

66[ms]동안대기
(Wait for 66[ms])

와이퍼솔레노이드켬
(W/P Solenoid “ON”)

1[s]동안대기
(Wait for 1[s])

와이퍼솔레노이드끔
(W/P Solenoid “OFF”)

[주의]
⇨ 장식실 사절 장치를 부착하는 경우 사절시퀀스“09”번지의 설정값이“B3”에서“B0”로 바꾸고“10”번지의 설정값을“0”으로

바꿀 것.
⇨ 프로그램 버전이 S-III(“11”), S-IV(“7”)이상인 경우에는 A-73번의 값을“1”로 설정하면 됨.
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8) KM-360J 사용방법

(1) B-56번을“100”으로설정하여사용합니다.

(2) 해머동작설정

①A그룹30번의설정값이“0”일때(초기값)
(a) 무릎스위치를누르면해머(Hammer)가동작하고, 다시무릎스위치를누르면해머가닫힙니다.
(b) 재봉중에는1000[rpm]이하에서동작합니다.

②A그룹30번의설정값이“1”일때(반자동동작)
(a)무릎스위치를누르면해머(Hammer)가동작하고, 다시무릎스위치를누르면해머가닫힙니다.
(b)해머가동작한상태에서패달을전진하면설정된땀수만큼, 설정된속도로재봉후해머가닫힙니다.

- 설정된속도: A그룹31번
- 설정된땀수: A그룹34번

(c) 해머가자동으로닫힌후, 패달을확인하여밟고있으면떼었다가다시밟아야재봉가능하도록설정할수있습니다. 
(급격한속도변화를예방하는기능)
- 패달중립확인선택: A그룹85번

③반자동해머(Hammer)모드의동작관련파라미터

컨트롤 박스 형명이“S4AC50-2JF36”임을 확인하여 주시기 바랍니다.

주 의

해머반자동동작설정

해머반자동동작시, 재봉속도
해머반자동동작시, 재봉땀수

해머반자동동작시, 패달중립확인선택

0

200
5

1

30

31
34

85

A

0 : 자동
1 : 반자동
20~2000[rpm]
0~255[땀]
0 : 패달중립확인
1 : 패달중립확인안함

그룹 번호 기 능 초기값 범위

(3) 반자동해머(Hammer)모드의동작특징 (A그룹30번으로설정, A그룹38번이“0”일때동작)

①A그룹37번의설정값을이용하여재봉작업중노루발동작시(페달후진1단) 해머동시동작기능을설정할수있습니다.
(a) A그룹37번 : 0 ⇨초기설정값

재봉작업중노루발동작시, 노루발만동작
(b) A그룹37번 : 1

재봉작업중노루발동작시, 노루발과해머동시동작

②A그룹38번의설정값을이용하여무릎스위치를이용한해머동작모드를선택할수있습니다.
(a) A그룹38번 : 0 ⇨초기설정값

원터치(One-Touch)모드: 무릎스위치를한번누르면, 해머열림, 다시누르면해머닫힘
(b) A그룹38번 : 1

푸쉬(Push) 모드 : 무릎스위치를누르고있을때만해머열림, 떼면해머닫힘(단, 재봉중에는동작하지않습니다.) 

③파라미터

재봉정지중, 페달후진1단 (노루발상승)
시노루발및해머동시동작En/Disable

0 : 재봉정지시, 패달후진1단으로밟을경우노루발만동작
1 : 재봉정지시, 패달후진 1단으로밟을경우노루발및해머동시동작

0 : 원터치모드
(바(Bar)스위치를한번누르면해머열림, 다시누르면해머닫힘)

1 : Push모드
(바(Bar)스위치를누르고있을때만해머열림, 떼면해머닫힘)

A-37

A-38

파라미터 기 능 기본값 범위 설 명

바(Bar)스위치를이용한해머동작모
드 (One-Touch or Push 모드) 선택

0 0/1

0 0/1
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9) TPM(Total Production Maintenance) 기능세부사용방법

(1) TPM 기능활성화

설명

①F-01 ~ F-09번 파라미터를 사용하여 원하는 TPM번호를“1”로
설정합니다.

사용자가원하는TPM만설정할수있습니다.
예) TPM 1, TPM 3, TPM 5만설정.

나머지는사용안함.

②최대9개를동시에설정할수있습니다. 
다수의 TPM을 설정할 경우 각 TPM의 알람이 동시에 발생할 수 있습
니다.
(암호입력기능참조)

③F-41번파라미터가“1”로설정되어있는지확인합니다. 
F-41번 0 : TPM 사용중지
F-41번 1 : F-01~09중“1”로설정되어있는TPM만동작

비고

(2) 사용시간설정
A. 단축버튼을이용한방법

설명

① 버튼+ 버튼을누르면화면에“XXXX r1”표시됩니다.

(스몰타입PU의경우버튼 + 버튼)

비고

현재설정되어져있는시간
TPM 1 Remain Time의 약
어표시

② 버튼을누르면“XXXX r1”으로화면이변경됩니다.

현재설정되어져있는시간
TPM 1 Target Time의 약어
표시

③연속해서 버튼을누르면다음으로이동하고 버튼을누르
면이전단계로이동합니다.
(현재설정되어있는시간이나남은시간을확인가능)

- “F”버튼을연속해서누를경우위와반대로Display

- “E”버튼을연속해서누를경우Display

④화면을이동중, 버튼을누르면설정값이 1씩증가, 버튼
을누르면1씩감소합니다.
(파라미터 F-1 ~ F-9번을 1(Enable)로 설정하지 않으면, 단축버
튼을 이용하여 목표 시간(Target Time)과 남은 시간(Remain Time)
을변경할수없습니다.)

[주의]
- Target 값을 수정하면 Remain 값도 자동으로 Target 값과 같아집니다.
- Target 값을 수정 후, 화면 Display는 수정 전의 값이 Display되나,

버튼을 연속하여 눌러 설정모드를 빠져나간 후, 다시 진입
하면 수정된 값이 표시됩니다.

파라미터 F-1~F-9번을 1(Enable)로 설정하지 않으면, 단축버튼을 이용하여 목표 시간(Target Time)과 남은 시간(Remain
Time)을 변경할 수 없습니다. 

주 의
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B. 파라미터를이용한방법

설명

① 버튼을누르고전원을켭니다.

② + 버튼을눌러파라미터F 그룹으로이동합니다.

③ 버튼(증가)과 버튼(감소)을이용하여F-11 ~ 19 으로이동합니다.

비고

④파라미터F-11 ~ 19번으로각각에해당되는TPM 시간을설정할수있습니다.

(3) 암호입력기능

구분 설명

①암호설정방법

■파라미터 F-50번으로이동하면 화면에“0000”(초기 설정 암호)으로
표시됩니다.

■각각은 A~D버튼을 이용하여 각각의 자리를 0~9까지 변경 할 수 있
습니다.

■원하는암호로설정을변경한후 버튼을누르면암호저장합니
다.버튼 : 첫째자리암호설정

②암호기능활성화

■파라미터 F-42번을 설정하여 암호 입력 기능의 사용여부 설정 가능
합니다.

■파라미터 F-31~39번을 설정하여 TPM에 암호기능의 사용을 설정할
수있음.암호를사용하지않을경우

③암호기능의동작특징

④알람의발생

■TPM을설정하여 재봉을 실시하면 설정된 시간이 지난 뒤, 해당 TPM
알람이발생합니다.

■이때, 버튼을 눌러 알람을 해제하려 할 경우 암호 입력기능을

활성화합니다.
(화면이“PASS ED”로전환뒤, “0000”으로전환.)

■잘못된 암호를 입력하고 버튼을 누르면 부저 음이 짧게 세 번

울리고같은화면으로암호입력을대기합니다.
[주의]
암호 입력 기능을 사용할 경우, 한번 알람이 발생하면 암호를 입력
하지 않으면 화면을 빠져 나갈 수 없습니다.
(전원을 껐다 켜도 암호 입력 화면으로 전환)

■TPM 기능의사용시, 설정된시간뒤에알람이발생합니다.
(“CHEC XX”로표시. 여기서 XX는해당 TPM의번호이며, “0~9”번으로표시되어알람이발생한점검번호를알
림.)

■다수의 TPM을 설정하여 놓은 경우, 시간이 지남에 따라 알람 발생 시기가 같은 경우가 발생합니다. 이때는 낮
은 번호의 알람이 먼저 발생하고 기계 점검 후 알람을 해제(“ 버튼”)하면 다음 번호의 알람이 발생하여 기
계의다른부분을점검하게합니다.

암호를 사용하지 않을 경우 알람 발생
시, “Enter”버튼으로 확인만 하면 초
기값으로리셋되고, 알람해제.

첫 번째 TPM 설정시간에 의해 발생된
알람표시

비고

Pass Word의 약자. Ed의 E는 표현상
W를표현한것임

버튼 : 첫째자리암호설정

버튼 : 둘째자리암호설정

버튼 : 셋째자리암호설정

버튼 : 넷째자리암호설정
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(4) 설정시간관련세부설명

구분 설명

①관련파라미터
■F-43 : 기계정격속도설정
■F-44 : 설정된시간의감소시, 적용되는환경변수
■F-45 : 사용속도에따른시간보정시, 보정속도단위

②F-43번의세부설명

■재봉기의 정격속도로 현재 사용자의 실제 사용속도와 정격속도를 서로 비교하여, 현재 사용 속도에 대한 시간
변동요소를반영하기위한설정값입니다.

■현재 사용속도가 정격속도보다 높을 경우 설정된 시간의 감소 시간이 단축되고, 반대로 정격 속도보다 낮은 경
우설정된시간의감소시간이증대됩니다.

■설정된시간의감소시간단축/증대는F-44~45의설정에따라그정도가결정됩니다.

③F-44번의세부설명
■설정된시간의감소시, 적용되는환경변수로1~20(0~50[%] 비율)까지설정이가능합니다.
■사용속도및온/습도등으로인한설정시간의감소비율을조정할수있습니다.

④F-45번의세부설명
■정격속도대비현재사용속도를시간감소요소에고려해주기위한파라미터입니다.
■속도범위를설정합니다.

⑤사용예시

■F-43 : 3000[spm] 설정 (정격속도)
■F-45 : 400[spm] 설정 (사용속도에따른시간보정시, 보정속도단위)
■현재사용자사용속도 : 2500[spm]
■결과

3000 ~ 2600[spm] (감속시간증대1단계), 2600 ~ 2300 (감속시간증대2단계) 중현재사용속도가감속시간
증대2단계이므로, 해당하는만큼감속시간을증대시킴.

1. 위와 같은 환경적인 요소로 인해 실재로는 설정된 시간에 알람이 울리는 것이 아니라 F-43/44/45에서 고려된 값이
적용되어집니다.

2. F-43/44/45의 값은 특별히 변경하지 않는 한 초기 값으로 설정되고 그에 따른 감소비율로 감소하므로, 실제 점검시
간과 알람 발생시간의 오차가 발생할 경우 설정시간을 조정하여 사용해도 무관합니다.주 의
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S4AC50 - - 

S4AC55 - J F 36 KM-360J-7M

S4AC75 - A

S4AC55 - J E 82 SC8200J



84

 
 

 
 

 

 
 

  

 
 

 

 
 



85



86



87



88



89



90



91



92



93



94



95



96



97



98



99



100

 

 

  

 

 

  

 

 

  



101



102



103



104



105



106



107



108



109



110



111



112



113



114



115



116



117



118



119



120



121



122



123



124



125



126



127



128



129



130



131



132



133



134



1. The parts classified as ass’y items may cause damage to the machine or bad sewing when they are
separately assembled. Hence, when they are ordered, they can be purchased as ass’y items only.

2. This is a parts book. It cannot be used as a manual.

NOTE : Parts are Subject to change in Design Without Prior Notice.
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A-21

A-21

A-17

A-21

A-22

A-20
A-19

A-18

A-7

A-4

A-5
A-6

A-10

A-10 A-8

A-9

A-23

A-3

A-2

A-14
A-13

A-15

A-12

A-16

A-11
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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B-35

B-8

B-8
B-21

B-28

B-27

B-29

B-25
B-21

B-25

B-33B-23

B-30

B-40

B-18

B-38 B-39

B-19

B-18

B-32
B-31B-18

B-18

B-20

B-37

B-17

B-16

B-5

B-16

B-3 B-4B-2

B-7

B-24

B-36

B-34

B-25

B-25

B-26

B-25

B-25

B-22

B-1

B-6

B-16
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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C-28

C-29

C-27

C-8

C-8

C-21
C-35

C-1C-22

C-25

C-25

C-11

C-26

C-10 C-25

C-25

C-9

C-12
C-13

C-14 C-16

C-17

C-5

C-16 C-36

C-18

C-19

C-18

C-37 C-38

C-39

C-30

C-33C-23

C-25

C-21
C-25

C-16

C-6

C-7

C-2 C-3 C-4

C-32
C-31C-18

C-20

C-18 C-31

C-24

C-34

C-32
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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D-35

D-8

D-8
D-21

D-28

D-27

D-29

D-25

D-21

D-25

D-33

D-47,48,49

D-23

D-50

D-18

D-39D-38

D-37

D-19

D-18

D-32
D-31D-18

D-31D-18

D-20

D-17

D-40

D-16

D-5

D-16

D-3 D-4
D-2

D-24

D-36

D-34

D-25

D-25

D-26

D-25

D-25

D-22

D-1

D-7

D-6

D-16
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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E-7

E-7

E-7

E-7

E-2

E-1

E-5

E-2

E-8E-10

E-9

E-24 E-4

E-12
E-11

E-13
E-14 E-15

E-16

E-17

E-18

E-19

E-20
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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F-1

F-11

F-10 F-6

F-2
F-3

F-4

F-5

F-7

F-8

F-9
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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G-33 G-32

G-1

G-14

G-15

G-16

G-17

G-18

G-7

G-8

G-9

G-10

G-11

G-13

G-12

G-31
G-28

G-20

G-23

G-21

G-19G-2
G-29

G-34

G-19

G-24

G-25 G-26

G-27

G-5

G-3

G-4

G-6

G-22

G-35

G-45

G-43

G-37
G-44

G-46

G-36
G-38,39

G-40

G-42

G-41

G-30
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.
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H-22

H-16

H-10
H-4H-9

H-5
H-6

H-11

H-17

H-17

H-15
H-18

H-7
H-14

H-19

H-12

H-8

H-20

H-1

H-2

H-17

H-13

H-23

H-17

H-24
H-11

H-5
H-6

H-9
H-10 H-25

H-16

H-26

H-19

H-14
H-7

H-18
H-15 H-8

H-22

H-21

H-45

H-49

H-46

H-48
H-47

H-50

H-22

H-35

H-36

H-34
H-27

H-8

H-28

H-31
H-29

H-16
H-38

H-41

H-37

H-22

H-30
H-19

H-14H-43
H-42

H-7

H-40
H-39

H-32

H-44

H-33
H-11

H-5
H-6

H-9
H-10

H-13

H-3
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Q’ tyRef. No. Parts No. Note Name of Parts
Assembly

No.




